

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+13 +7 Ю, 3 м/с	+11 +8 Ю, 3 м/с	+12 +8 Ю, 4 м/с	+14 +6 Ю, 3 м/с	+10 +5 Ю, 3 м/с	+8 +4 Ю, 3 м/с

ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ



Участок с ГАЗоном

Хозяева строящихся коттеджей в Новокоосулино обнаружили под фундаментом трубу высокого давления

Дмитрий СИБКОВ

«Сидеть на газовой трубе» — это выражение у нас в стране однозначно ассоциируется с безоблачным благополучием. А вот для жителей посёлка Новокоосулино Белооярского округа оно стало символом весьма обеспокоенных переживаний.

Около месяца назад семья Кикиных собралась отправиться в посёлок. Здесь у них строился дом, хозяева намеревались заняться оборудованием стен бассейна. Но братья за строительный инструмент не пришлось: им сообщили, что под фундаментом дома — труба. И, скорее всего, газовая.

Наш сосед уже завёл дом под крышу и стал сооружать коммуникации, тогда-то ковш экскаватора и наткнулся на трубу, которая шла на наш дом, — рассказывает Марина Кикина. — Фундамент у нас малого заглубления — на полметра, а труба была десятью сантиметрами ниже, поэтому мы на неё и не наткнулись.

Мало того, оказалось, что находка делает поворот на 90 градусов и идёт через весь участок. Когда раскопали трубу на всю её длину, выяснилась новая деталь: всего лишь в шаге от газовой «маршрута» располагается скважина, которую пробурили летом. Если бы буровики взяли чуть в сторону, то могла случиться большая трагедия — труба оказалась высокого давления.

Предписание газовой службы о временном запрете на строительство в посёлке распространяется лишь на прошлой неделе. Но пока строить не запретили официально, никто об этом не помыш-



Десять участков опугали предупреждающими лентами: здесь строить нельзя

Все тяготились двумя извечными русскими вопросами, заданными ещё Герценом и Чернышевским. С первым — «Кто виноват?» — не было определённости. В газовой службе сообщили, что трубу высокого давления через садовый участок проложили 7 лет назад, в компании же, продавшей участки, заверили, что о существовании трубы им ничего не было известно («в регистрационной палате этой трубы не существует», поэтому в документах на землю об этом ни слова.

Что касается второго вопроса — «Что делать?» — то определённости не успокаивала: хозяева предлагали перенести трубу за счёт самих владельцев или вернуть деньги (25 тысяч рублей за сотку плюс от 60-ти до 85-ти — за подвод коммуникаций). Об уже возведённых или возводимых строениях (а в данной ситуации оказались десять домов) речь не шла. А ведь это не одна сотня тысяч. Есть пример, когда хозяевам просто некуда деваться: Валентина Еремеева купила

участок вместе с домом в июле, продав прежнее жильё. Теперь ситуация несколько меняется. Во всяком случае, о привлечении средств собственников земли уже не говорят.

В настоящее время мы работаем с ОАО «Облгаз», — объясняет генеральный директор ЗАО «Белооярское сельскохозяйственное объединение» Илья Баков. — Переговоры о том, чтобы эту трубу перенести севернее к дороге, как и должно быть по проекту, за границу нашего участка, начались в конце августа. На один согласования уйдёт не меньше полутора месяцев. Так что, думаю, само решение вопроса займёт никак не меньше полугода. Средства для этого потребуются немалые, но могу заверить, что это никоим образом не коснётся кошельков новокоосулинцев.

Люди готовы ждать и верить. И подготавливают пакеты документов в прокуратуру — на случай, если дело ограничится «разговорным жанром».



Расцвет невянского парка — середина XX века. Тогда он стал парком культуры и отдыха. Здесь работали летний театр, открытая эстрада, игровые павильоны, тир, комната смеха, танцплощадка и кафе

В бабушкином парке

Невянцы отметили 130-летие «Французского» сада

Галина СОКОЛОВА

В честь солидного юбилейного места отдыха в двадцати учреждениях образования Невьянска прошёл краеведческий марафон «Парк имеет право жить!». А взрослые провели добровольческую акцию по санитарной очистке зелёного юбилея.

Невянский парк начинался как личный сад, который 130 лет назад разбил купец Иван Богомолов. А при следующем хозяине — купце Василии Французове сад был открыт для широкой публики. Василию Михайловичу очень хотелось, чтобы его земляки пореже заглядывали в кабаки и пошаче — в тенистые аллеи и на уютные скамьи его сада. Невьянцы и поныне именуют его «Французским».

В постсоветский период парк начал увядать. По настоящему востребованными остались только стадион и пляж на его территории — в конце девятых на окраине парка шла золотодобыча, по-

сле себя старатели оставили пруд. Это краткие сведения о невянском парке, а местные дошколята и школьники знают о нём гораздо больше. С февраля они участвовали в масштабном краеведческом проекте: при содействии родителей и педагогов подготовили творческие работы, собрали семейные реликвии, связанные с уголками «Французского» сада, побывали на передвижной выставке «Путешествие в бабушкин парк». Взрослые невянцы тоже не остались в стороне — 183 добровольца отправились на уборку на улицу Садовую с топорами, пилами, граблями и носилками. После вырубки сухостоя и дикой поросли парк заметно посветлел и стал уютнее. Руководители мэрии заверили горожан, что вскоре здесь появятся танцплощадка, тротуары и скамейки. В генплане города рядом с зелёной зоной намечено строительство школы. Такое шумное соседство наверняка поможет разбудить заснувший сад Французова.



В двухэтажном здании больницы в деревне Токарево к работе готовы почти все 16 кабинетов, но двери медучреждения пока закрыты на замок. А фельдшерский пункт в Черданцево (на снимке справа) к наплыву пациентов не готов

«Больной, исцелился сам»

Больше года не может открыться новая больница в деревне Токарево

Татьяна КАЗАНЦЕВА

В деревне Токарево Сысертского городского округа больше года простаивает новое двухэтажное здание больницы общерайонной практики (ОАП). Об этом в письме «ОГ» рассказал председатель правления ТСЖ «Газовик» Сергей Скоробогатов. Скоро зима, а хозяина у здания до сих пор нет. Кто будет включать отопление, следить за ним, а самое главное — куда бежать со своими хворями деревенским жителям?

Неподалёку от Токарево находятся ещё две деревни — Черданцево и Кадниково. В обеих есть фельдшерско-акушерские пункты (ФАПы), но размещаются они в ветхих постройках, попросту развалах. Понятно, что об оказании полноценной медицинской помощи речь здесь идти не может.

Для полного обследования и квалифицированной медпомощи местные жители вынуждены ехать в больницы Сысерти, Двуреченска или посёлка Бобровский, — говорит Сергей Скоробогатов. — Это под силу только здоровым и выносливым людям. Просто автобус в Сысерт и Двуреченск ходит всего два раза в сутки — утром и вечером. Получается, больной человек должен весь день провести на ногах. Неудивительно, что после одной такой вылазки местные жители предпочитают заниматься самолечением.

Поскольку эта беда касается и работников находящегося здесь посёлка Газовиков, ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург» выразило готовность участвовать в строительстве больницы общерайонной практики. На возведении двухэтажной больницы в посёлке «Газовик» деревни Токарево затрачено в общей



Сложности 26 миллионов рублей, две трети этой суммы внёс «Газпром», остальные средства выделены правительством области.

От Бородинки до Чирка

Вчера торжественно открыли асфальтированную дорогу между красноуральскими посёлками

Галина СОКОЛОВА

У жителей затерянного в лесах посёлка Бородинка городского округа Красноуральск появилась надёжная связь с внешним миром. Вчера была открыта автомобильная дорога от посёлка Чирок. Трасса построена на средства областного бюджета.

Этим летом в городском округе Красноуральск торжественно открыли дорогу до такой же небольшой, как и Бородинка, деревни Ясьва. Глядя на одетое в новенький асфальт полотно, бородинцы твёрдо знали: их праздник тоже не за горами. Этого праздника они ждали десять лет. Дорога до Чирка по болотным хлябям была проезжей лишь зимой, в остальное время местные жители добирались до соседнего селения на мотодрезинах «пионерках» по узкоколейной железной дороге. Этими же экстремальными средствами передвижения пользовались и приезжающие в посёлок врачи, стражи порядка, доставщики пенсий... В 2009 году местные власти пытались отсыпать дорогу на Бородинку гравием, но инициатива тогда вместе с гравием утонула в болотах. По-

селковые жители узнали, что их дорога вошла в программу «Развитие транспортного комплекса Свердловской области», и стали ждать обещанной трассы.

В болотной чаще вдоль железной дороги орудовала строительная техника. Подрядчики вырубали лес, затем отсыпали шесть километров дороги щебнем, обработанным битумом. Ещё 1,3 километра на территории посёлка заасфальтировали, оборудовали остановочный пункт. Всего на возведение путепровода на Бородинку ушло два года. На реализацию проекта затрачено 126 миллионов рублей.

Вчера строители передали дорогу местным жителям. Глава Красноуральска Светлана Рафеева не скрывала радости эмоциями: — Дорога — это новые перспективы для посёлка. Уверена, что эта территория будет развиваться. Здесь живописные места, богатая природа. Будем строить дачи. Довольны и поселковые жители, с дорогой благо цивилизации стали для них доступнее. Бородинцы уже планируют поездки в Красноуральск и областной центр. Отныне здесь меньше путешествовать будут только дрезинки «пионерки».



Илимский заповедник в скором времени пополнится новыми обитателями

В Каменске-Уральском обсудили проблему бешенства

В городе участились случаи заболевания животных бешенством, сообщает сайт kamensk-uralskiy.ru.

Главный ветеринарный врач города Леонид Волков собрал журналистов местных СМИ, чтобы рассказать о тревожной ситуации. С 2010 года наблюдается рост числа поражённых этим вирусом домашних и диких животных. Нынешний год рекордный — уже 11 лабораторно подтверждённых случаев бешенства — в четыре раза больше, чем в прошлом году. Главные переносчики — дикие животные.

Намечены меры борьбы с вирусом, среди них — отлов бродячих собак и кошек, вакцинация домашних питомцев и диких животных (для лис, енотовидных собак, ежей в лесах раскладывают специальные приманки). Для людей лучший способ уберечься от опасной болезни — антирабическая прививка, она бесплатна для детей и взрослых.

Татьяна КАЗАНЦЕВА

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

«Без клёнов опустел сентябрь...»

В «ОГ» от 12 сентября под рубрикой «Фотофакт» говорилось о вырубке клёнов на центральной аллее проспекта Ленина в Екатеринбурге — это событие вызвало много возмущений. На днях в редакцию пришло письмо с размышлениями на эту тему от эколога, писателя-публициста Юрия Конькова.

Во-первых, 30 лет для клёна — младенческий возраст, говорит специалист. Во-вторых, автор считает нелогичным рассуждения чиновников о том, что деревья мешают проходящим рядом трамваям. Ведь вновь высаженные липы и ели в скором времени тоже будут касаться проводов. «Жаль раскидистых клёнов, так как снова теневой эта аллея станет только через 20–30 лет». Главный вопрос Юрия Конькова сформулировал так: «А чем будут дышать до этого времени жители и гости города?» По его мнению, в условиях высокой загрязнённости городского воздуха и почвы благополучно растут только тополя — остальные деревья быстро погибают. К тому же тополя эффе́ктивнее, чем другие, очищают атмосферу от ядовитых газов и пыли.

Эколог добавил, что замена высоких деревьев на трёхметровые саженцы делает центр города «лысым» и непривлекательным для гостей — мировая тенденция диаметрально противоположна: в Вене и Нью-Йорке, например, сейчас гордятся не высотками, а столетними деревьями и большими парками, утверждает он.

Татьяна КАЗАНЦЕВА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Закондательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Дежурный редактор номера: Рудольф ГРАШИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
● основной выпуск (09856)
● основной выпуск «Новая зра» (00802)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:
Принимая — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Трайк Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 4484
Общий тираж 70341
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»



Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.